



# ВЕСТИ

Брянского государственного  
аграрного университета



Ежемесячная газета ректората и общественных организаций

Издаётся с декабря 2008 года

№ 4 (153) июнь 2022 года

## ПРИВЕТСТВУЕМ УЧАСТНИКОВ РЕГИОНАЛЬНОЙ АГРОПРОМЫШЛЕННОЙ ВЫСТАВКИ-ДЕМОНСТРАЦИИ «ДЕНЬ БРЯНСКОГО ПОЛЯ – 2022»



День Брянского поля состоится 15 и 16 июля 2022 года на базе Брянского государственного аграрного университета. Мероприятие проходит в целях создания условий для развития сельского хозяйства в Брянской области, установления взаимовыгодных партнерских отношений, демонстрации новых сортов, технологий производства, выращивания и переработки сельскохозяйственной продукции.

Общая площадь посевов на демонстрационных делянках составляет 80 гектаров, выделен участок для размещения выставочных экспозиций площадью более 20 гектаров.

Для удобства прибывающих гостей по маршруту движения будут установлены информационные указатели, на арендуемых рекламных щитах вдоль федеральной трассы размещена информация о проведении Дня поля - 2022.

В осенний период было высажено 47 сортов озимых культур: пшеницы, ржи, тритикале и рапса. В весенний период были завезены семена яровых сельскохозяйственных культур. В итоге в полевых блоках будет проведена демонстрация более 260 делянок сортов и гибридов по основным, возделываемым в регионе сельскохозяйственным культурам, в том числе более 80 сортов картофеля. Причём ставка делается на импортозамещение. Современные и перспективные сорта представлены ведущими селекционными центрами и фирмами. Производственные посевы сельскохозяйственных культур располагаются на площади свыше 20 гектаров. Средства защиты растений обеспечивают производители химических средств защиты растений.

На участке выставочных экспозиций будут размещены: выставочные площадки компаний поставщиков сельскохозяйственной техники, оборудования, средств защиты растений,

удобрений, а также будет организована выставка сельских поселений Выгоничского, Брянского, Почепского муниципальных районов, предприятий перерабатывающей, пищевой промышленности, фермерское подворье.

В период проведения мероприятия «День поля - 2022» будут демонстрироваться опыты и инновационные процессы в земледелии. В рамках статичной экспозиции будет представлено всё многообразие сельскохозяйственной техники, новинки растениеводства и агротехнологий. В динамике будут представлены технологии обработки почвы, кормозаготовки, химической защиты растений и другое.

День Брянского поля берёт своё начало с 2010 года. Шесть лет его проводили на территориях лучших сельхозпредприятий Брянской области. С 2016 года он проводится на базе Брянского государственного аграрного университета. Цель была понятна - нужно было, чтобы студенты, будущие руководители сельского хозяйства, технологии могли не только изучать различные культуры и направления по книгам и методичкам, а чтобы они могли всё это видеть вживую на опытных делянках, видеть технику, которая работает на Брянской земле.

В 2020 году на площадке Брянского государственного аграрного университета, в ограниченном формате, но с почётными гостями, проходил Всероссийский день поля. Тогда увидеть достижения в отрасли сельского хозяйства на Брянщину приехал Дмитрий Патрушев. Министр сельского хозяйства высоко отметил достижения наших аграриев. Нынешнее мероприятие, ничуть не уступая выставке прошлых лет, на площадке размером более 5 футбольных полей — высокая наука, налаживание экономических связей, выставка достижений.

Характерная деталь состоит в том, что всё это мы гордо называем «своё». Ароматная, крупная и сладкая малина, отборная чёрная и красная смородина — все, как говорится, для хорошего иммунитета. Но главное, наше! Брянское! Все сорта исключительно брянской селекции.

В первый день выставки «День Брянского поля - 2022» — демонстрационные показы самых крупных компаний, которые не один год производят и поставляют удобрения, семена и средства защиты растений в самые разные сельхозпредприятия региона. Качественные и экологически чистые — это залог хорошего урожая. Но главное — грамотное применение.

Уже на протяжении многих лет «День Брянского поля» носит статус площадки для бизнеса, что является удобным инструментом и хорошей платформой для общения со специалистами и партнёрами. Пример тому — заключение взаимовыгодных соглашений между правительством Брянской области и другими регионами России.

Привлекает «День Брянского поля» и гостей из соседних регионов не только России, но и Беларусь. Многие из них на протяжении лет — надёжные партнёры. Ежегодный интерес аграриев только растёт, это свидетельствует о востребованности выставки. Оценить достижения брянских сельхозтоваропроизводителей можно и в онлайн формате на официальном сайте выставки.

Сегодня газета «Вести БГАУ» знакомит своих читателей со своеобразной хронологией, которая позволяет вспомнить мероприятия, проведённые на базе Брянского государственного аграрного университета с 2016 по 2021 годы, когда ВУЗовская площадка стала основой агропромышленной выставки региона.

# ВУЗОВСКАЯ ПЛОЩАДКА - ОСНОВА

## ПРАЗДНИК НА КОКИНСКОЙ ЗЕМЛЕ (2016 год)

В рамках Дня брянского поля-2016 были представлены передовые технологии производства сельскохозяйственных культур техника для возделывания и уборки, системы защиты растений от ведущих фирм, демонстрировались посевы современных и перспективных сортов ведущими отечественными и зарубежными селекционными центрами: зерновых, зернобобовых, технических, кормовых культур (кукуруза, сорго, картофеля и других).

Вообще трудно даже перечислить всех, кто в эти дни побывал на этот праздник, ибо так много было заинтересованных людей. Прежде всего, конечно, нельзя не упомянуть, как сейчас модно говорить, представителей бизнеса. Они

на этом форуме рекламировали свою продукцию: сельскохозяйственную технику, оборудование, минеральные удобрения, средства защиты растений. Крестьянские (фермерские) хозяйства тоже, как говорится, не лыком шить: представили практически весь спектр своей продукции: от земляничных усю до различных пород животных. Особенно радовались на выставке дети, которым привезли по душе нежные кролики, пестрые курочки, жёлтые комочки — маленькие птенцы, шустрые утята, гусята, важные цесарки и другая живность.

Ну а серьёзных людей, конечно же, вдохновляла полевая картина, где по представлению проректора по научной



Справа налево: доктора сельскохозяйственных наук Сергей Евдокименко, Фёдор Сазонов и кандидат сельскохозяйственных наук Максим Подгаецкий

работе Брянского ГАУ Владимира Торикова, урожай были даже выше кубанских. Да, да! Удивляться тому нечего. Например, заместитель генерального директора РУП «Научно-практический центр Национальной академии наук Беларусь по земледелию» из города Жодино Эрома Урбан с гордостью показывал Александру Беглову, Александру Богомазу своё зерновое поле, где по предварительным прикидкам урожайность составляла более 100 центнеров с гектара.

На лице Губернатора засияла улыбка, свидетельствующая о том, что на Брянских полях вполне можно получать кубанские урожаи. Комментируя увиденное на опытных полях, Александр Богомаз отметил, в частности, то что, на его взгляд, ситуация на Брянщине меняется к лучшему.

Тема рачительного хозяйствования на земле не соходила при каждом посещении различных полей — картофеля, кукурузы, сорго, озимых зерновых и зернобобовых. Особый интерес вызывала практическая работа техники. Комментарии по многим вопросам давал профессор Брянского ГАУ Владимир Лапин.

Свою «изюминку» на Дне поля показывал филиал Всероссийского селекционно-технологического института садоводства и питомниководства, находящийся в селе Кокино. Свою продукцию — ягодные культуры — презентовали доктора сельскохозяйственных наук Сергей Евдокименко, Фёдор Сазонов и кандидат сельскохозяйственных наук Максим Подгаецкий.

К ректору Брянского ГАУ Николаю Белоусу подошли многочисленные гости, представители средств массовой информации с различными вопросами,

на площадке Брянского государственного аграрного университета, расположенного в селе Кокино Выгоничского района Брянской области, 15 июля состоялось торжественное открытие Дня брянского поля-2017. Это широкомасштабное мероприятие, в котором традиционно принимают участие гости самого высокого уровня.

Представители официальной делегации прибыли на площадку проведения выставки-демонстрации, где их встретили у главных ворот по старинной русской традиции, вручив хлеб-соль. Гости и участники праздника ознакомились с выставками и презентациями Выгоничского муниципального района, агохондига «Мираторг», предприятий перерабатывающей промышленности области, фермерских хозяйств, ЗАО СП «Брянсксельмаш», КЗ «Ростсельмаш», АО «Петербургский тракторный завод» и других предприятий. Участники мероприятия увидели современные образцы сельскохозяйственной техники, осмотрели демонстрационные посевы сортов и гибридов полевых культур, обменялись опытом.

На сельскохозяйственной площадке Выгоничского муниципального района участники мероприятия увидели обряд, названный покосом. Здеськосарь отбивает косу возле телеги, стожка сена и коня, женщины сгребают сено и поют русские песни. Отличительным моментом праздника стало то, что Губернатор Брянской области Александр Богомаз и заместитель полномочного представителя президента РФ в ЦФО Мурат Зязиков

## «ЗДРАВСТВУЙ, РУССКОЕ ПОЛЕ, Я ТВОЙ ТОНКИЙ КОЛОСОК!» (2017 год)



Александр Богомаз и Мурат Зязиков отбивают косы

по настоятельной просьбе косаря стали, как и он, отбивать косу. Получалось у них довольно слаженно, значит и они не так уж далеки от повседневных деревенских забот-хлопот, умеют править косу.

Далее переход к другим представителям Брянского региона, которые порадовали своей сельскохозяйственной продукцией. Вообще необходимо отметить, что за годы проведения регионального Дня поля география мероприятия охватила все уголки сельскохозяйственного производства Брянщины. И не только. В этом году мероприятия посетили более 10 тысяч человек. Среди его участников были представители научных организаций и предприятий по производству удобрений и селекции семян, производителей и поставщиков оборудования для животноводства и растениеводства из разных регионов России и Белоруссии, Узбекистана, Республики Гагаузии и Молдавии, брянские землемельцы, предприятия перерабатывающей промышленности и торговли. Участники мероприятия было что посмотреть и порадоваться успеху тех, кто непосредственно работает в аграрном секторе экономики.

— Я когда-то, — вспоминал Губернатор, — восемь лет назад, выступая на первом «Дне поля», сказал, что у нас

есть амбициозная цель догнать и перегнать наших братьев, Республику Белорусь. Для нас всегда белорусы были хорошим ориентиром. Мы живём на юго-западе нашей страны, на границе, и всегда у братьев-белорусов всё было лучше: сельское хозяйство, дороги, обслуживание... Когда восемь лет назад я это говорил, никто в это не верил. Но в прошлом году Брянская область произвела промышленного картофеля 828 тыс. тонн, а вся Республика Беларусь производит 858 тыс. тонн. Нам осталось немножко, чтобы их догнать. Но это хорошая конкуренция. Это говорит о том, что мы стремимся, мы работаем, и мы хотим и дальше развиваться.

## «СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО – ЭТО НЕ ЧЁРНАЯ ДЫРА, А ПЕРСПЕКТИВНЫЙ, ВЫСОКОДОХОДНЫЙ БИЗНЕС!» (2018 год)



Проректор по научной работе Брянского ГАУ Владимир Ториков рассказывает о новых разработках учёных

Слова Губернатора Брянской области Александра Богомаза, вынесенные в заголовок этих заметок, стали лейтмотивом настоящего праздника — Дня поля-2018, который состоялся 13-14 июля 2018 года на базе Брянского государственного аграрного университета. Причём, это был не просто какой-то региональный «кмездобойчик», а международная агропромышленная выставка-демонстрация, где были представлены продукция и услуги для успешного ведения сельского хозяйства. Прежде всего, это современная техника, средства защиты, семена перспективных сортов и гибридов сельскохозяйственных культур, новые технологические и технические решения для мониторинга и обследования почв и посевов, хранения и переработки урожая, научно-инновационные достижения и многое другое.

Кроме этого, у участников мероприятия имелась возможность увидеть посевы лучших сортов и гибридов непосредственно в полевых условиях.

Благодаря крепкому союзу труда и любви к родной земле, науки, современных технологий и государственных программах развития сельского хозяйства за последние годы на Брянщине полностью переформатирована аграрная отрасль. В настоящее время внедрена система точного земледелия, достигнувпечатляющие результаты в производстве картофеля, зерна, мяса, сыров, введены в сельхозоборот неиспользуемые земли.

Не менее насыщенным был второй день (14 июля) Брянского поля. В режиме диалога состоялся обмен мнениями

между учёными Брянского государственного аграрного университета и представителями производств, включая руководителей и специалистов ведущих сельскохозяйственных предприятий, фермерских хозяйств по широкому спектру направлений. Как отметил проректор по научной работе Брянского ГАУ Владимир Ториков, учёные не просто, как обычно читали лекции, а состоялся живой разговор представителей науки и производственной сферы. Например, большой интерес вызвала тема внедрения новых технологий — зерновых и зернобобовых культур, картофеля, рапса, сои, овощных и других культур.

На мероприятии актуальными для обсуждения были вопросы точного земледелия, экологии и биологизации. В той или иной степени они затрагивались в выступлениях доктора сельскохозяйственных наук, профессора Владимира Торикова, директора ФГБНУ ВНИИ липина, доктора сельскохозяйственных наук Германа Яговенко, заведующего кафедрой агрономии, селекции и семеноводства Владимира Дяченко и других.

По мнению Владимира Торикова, состоявшийся диалог между учёными и производственниками позволил наметить пути дальнейшего тесного сотрудничества. Ведь большинство сейчас понимает, что наука является не только мощным фактором развития производства, но и влияет на все

сфера общественной жизни, во многом определяя их развитие. Но особенно сильное воздействие на жизнь общества она в современных условиях оказывает в рамках взаимодействия со сферой производства. Высокотехнологичные научно-исследовательские производства сегодня определяют уровень развития развитых стран мира, создавая для их общества достойный уровень жизни, конкурентные преимущества на мировом рынке.

Мероприятие продолжилось демонстрацией капельного полива ягодных культур, а также его участники ознакомились с новыми тракторами, линейкой зерновых, кормоуборочных комбайнов и системами сельскохозяйственных машин.

Подводя итоги состоявшегося диалога, проректор по научной работе Брянского ГАУ Владимир Ториков отметил, что наука всегда была связана с жизнью, практической деятельностью людей, потребности практики являются одним из источников и стимулов её развития.

# АГРОПРОМЫШЛЕННОЙ ВЫСТАВКИ РЕГИОНА

## МИНИСТР ПОСЕТИЛ БРЯНСКИЙ ГАУ (2020 год)

В рамках рабочей поездки в Брянскую область Министр сельского хозяйства Дмитрий Патрушев посетил площадки Брянского аграрного университета, в частности осмотрел яблоневый сад, а также ознакомился с исследовательскими работами ВУЗа в области садоводства. Кроме того, глава Минсельхоза оценил состояние и оснащение аудиторий, лаборатории цифровых компьютерных технологий и банковского дела, общежития, а также присутствовал на выводке лошадей.

Представляя ВУЗ его ректор Николай Белоус, который отметил, что Брянский аграрный университет осуществляет подготовку кадров с высшим и средним профессиональным образованием по специальностям сельскохозяйственного профиля, а также по специальностям, необходимым

для развития сельских территорий и их инфраструктуры.

Здесь ведётся успешная научно-исследовательская работа в сфере повышения плодородия почв, совершенствования систем земледелия, технологий производства и сортового состава сельхозкультур. В ВУЗе и его филиалах обучаются 6473 студента. На сегодняшний день в рейтинге аграрных вузов Минсельхоза России Брянский ГАУ признан лидирующим университетом.

Министр сельского хозяйства Род Дмитрий Патрушев, Губернатор Брянской области Александр Богомаз, первый заместитель министра сельского хозяйства Джамбулат Хотуов, заместители министра Максим Уйвайдов и Ольга Гатагова, директор департамента растениеводства, механизации, химизации и защиты растений

Роман Некрасов, директор департамента научно-технологической политики и образования Нина Иванова и другие официальные лица осмотрели яблоневый сад Брянского государственного аграрного университета.

Как пояснил проректор по научной работе и инновациям Владимир Ториков, закладка яблоневого сада саженцами, переданными в дар Брянскому государственному аграрному университету научными центрами Орловской (ФГБНУ «ВНИИСПК»), Липецкой (АгроФирма им. 15 лет Октября, ООО «Сельхозинвест») и Тамбовской (ФГБНУ «ФНЦ им. И.В. Мичурина») областей, состоялась 25 мая. Положено начало новой традиции по обмену посадочным материалом между научными и учебными центрами России.

Разнообразен и сортовой



Ректор Брянского ГАУ Николай Белоус знакомит гостей с ВУЗом

состав заложенного сада: Строевское, Память воину, Ветеран, Синап Орловский (ФГБНУ «ВНИИСПК», 30 саженцев), Мечта, Кандиль Никитина (ФГБНУ «ФНЦ им. И.В. Мичурина»), Тамбовская область, 60 саженцев), Веньяминовское, Богатырь, Орловское полосатое (Учхоз «Комсомолец», Тамбовская область, 150 саженцев), Спартан (АгроФирма им. 15 лет Октября, Липецкая область, 30 саженцев), Орлик (ООО «Сельхозинвест», Липецкая область, 30 саженцев). Всего около 300 деревьев.

## ИСПЫТАНИЕ БРЯНСКИМ ПОЛЕМ (2019 год)



Губернатор Александр Богомаз оценивает зерновые, выращенные на опытном поле Брянского ГАУ

Традиционная десятая по счёту межрегиональная агропромышленная выставка «День брянского поля-2019» состоялась 13 июня 2019 года на базе Брянского государственного аграрного университета.

Есть слово в русском языке, которое, пожалуй, как нельзя, кстати, подходит к тому, чтобы рассказать о Дне поля-2019. Слово это – испытание. Посетителям выставки вовсе неизвестно, каким трудом обеспечен этот красочный, яркий праздник. Сколько вложено усилий с тем, чтобы сортовые деления на опытном поле радовали глаз? А сколько переживания было за тот или иной участок? Например, до сих пор помню лицо профессора Брянского ГАУ Александра Дронова, расстроенного из-за того, что его участок кукурузы несколько раз затапливало водой, и он, несмотря на все сложности, связанные с непогодой, находил пути ликвидации этого «катастрофы». Ну, кто-то скажет, нашёл «катастрофу»? Для Дронова это было действительно бедствием, из-за которого он просто не мог спокойно спать ночами. Когда каждый день лил дождь, не давая создать необходимый благоприятный фон. Возникла мысль о

том, что дождь – это повод пересмысливать свою жизнь, точнее переосмысливать технологии возделывания сельхозкультур.

Впрочем, подобные чувства испытывали многие учёные университета, отчевавшие за свои технологические блоки новых сортов полевых культур. Конечно же, беспокойство вызывала непогода, которая, словно «старуха шапокляк», вредила в том или ином месте, заставляя преодолевать капризы природы. Но на то и существуют учёные, чтобы создать такой сорт растений, чтобы они были даже в регионе с рискованным земледелием, к которому относится Брянская область, вызывая восхищение и радость своим видом и урожаем.

Однако вся работа учёных Брянского ГАУ не видна простому обывателю, которому вынь да положь качественные семена и высокий урожай различных культур. Поэтому в этих заметках мне хочется просто хотя бы назвать тех, кто каждодневным трудом создавал и создаёт те посевы сельскохозяйственных культур, которые, несомненно, в наступающее время на Дне брянского поля-2019 радуют глаз.

Причём необходимо отметить, что к этому приложил руку не только профессорско-препо-

давательский состав ВУЗа, но и аспиранты и студенты, засучив рукава, делали повседневную свою работу. И это очень важно. Молодые люди, несомненно, получают достойный пример, осваивают непревзойдённый опыт своих старших коллег. А опыт, как известно, сын ошибок трудных...

Технологический блок № 1 – гибриды, сорта кукурузы, сорговых культур и подсолнечника; – это посевная «вотчинка» профессора Дронова и доцента Владимира Никифорова. Технологический блок № 2 – сорта озимых зерновых культур и производственный участок новых сортов озимой пшеницы закреплён за доцентом Василием Мамеевым. И так за каждым технологическим блоком, где за соблюдением технологической дисциплины на соровых посевах, возделываемых на опытном поле Брянского ГАУ, зорко следят профессора Ольга Мельникова, Владимир Дьяченко, Николай Шпилёв, Сергей Сычёв, доценты Ольга Зайцева, Михаил Никифоров, Михаил Котиков и другие.

Конечно, одним учёным Брянского ГАУ было бы не под силу создать то великолепие растительных насаждений, которое увидели посетители Дня брянского поля. Племчом к плечу с ними трудились сябры, братя-белорусы, так их по-доброму называют в Брянском ГАУ – представители научно-практического центра НАН Беларусь по земледелию и города Жодино. Заместители генерального директора по науке Эрона Урбан и Дмитрий Лужинский уже несколько лет подряд совместно с учёными нашего университета выращивают новые сорта зерновых культур. Результат, как говорится, превышает все ожидания. Достаточно сказать, что созданные сорта пшеницы и ржи не только не уступают зарубежным аналогам, но и значительно превосходят их. Словом, импортозамещение это не просто слова, а конкретные действия и результаты.

## ДВИГАТЕЛЬ АГРАРНОЙ ОТРАСЛИ РЕГИОНА (2021 год)

16 июля на базе Брянского государственного аграрного университета состоялось торжественное открытие Межрегиональной агропромышленной выставки-демонстрации «День Брянского поля - 2021». Несмотря на жаркую погоду, в мероприятии приняли участие ведущие производители сельскохозяйственной техники, оборудования, семян, удобрений, средств защиты растений, а также разработчики передовых инновационных технологий в растениеводстве и животноводстве.

По добре русской традиции делегацию в главе с Губернатором встречали зерновым снопом, который олицетворяет плодородие земли, пробуждающую жизнь. Всё способствовало праздничному настроению и давало простор для деловых встреч и обмену опытом. Но прежде с трибуны торжественно приветствовал собравшихся Губернатор Александр Богомаз, который, в частности отметил, что в прошлом году, когда мы проводили Всероссийский День поля с участием Министра сельского хозяйства РФ Дмитрия Николаевича Патрушева, он высоко оценил эту выставку, которая проходит у нас уже на протяжении 12 лет. Сегодня наша региональная выставка мало чем отличается от федеральной. Это говорит о том, что компании, которые производят удобрения, семена, средства защиты растений, технику, они востребованы на брянском рынке.

Это говорит о развитии сельского хозяйства Брянщины. За последние годы мы достигли высоких результатов. Сегодня Брянская область производит 15% от всего российского картофеля, около 8% всего производимого в России рапса. За последние 6 лет в 10 раз выросло производство кукурузы,

зы, теперь это почти 9% российского производства. Мы первые в ЦФО и вторые в России по поголовью КРС.

Это те цифры, которые могут гордиться все. Все, кто присутствует здесь, кто в связи с ковидными ограничениями не приехал. Это тяжёлая работа, которую проводит каждый в своём хозяйстве, в аграрном университете, для того, чтобы лучшие мировые наработки применялись и были востребованы на Брянской земле. Сегодня мы уже учились. Мы масштабируем, учим другие области нашей страны. Мне как Губернатору приятно, когда к нам приезжают из других республик.

Если подвести итог в цифрах, и посчитать не только тонны, центнеры, поголовье скота, а именно деньги, то собственный доход Брянской области за 6 лет прирос более чем на 50%. Доход от сельского хозяйства за это время вырос более чем в 2 раза, это в 2 раза больше поступлений в областной бюджет. Задачи, которые ставят перед нами наш национальный лидер, Президент Рос-

сийской Федерации Владимир Владимирович Путин, по обеспечению продовольственной безопасности страны и по созданию высокоеффективных рабочих мест в производстве, которые создаются в сельском хозяйстве, мы успешно выполняем!

В рамках экспозиции гостям представили многообразие современной сельскохозяйственной техники, новинки растениеводства и агротехнологии. Также можно было увидеть инновационные процессы в земледелии: работу сельскохозяйственной техники, работу агрокоптеров, способных обрабатывать большие площади картофеля и других агрокультур в дневное и даже ночное время. Вблизи опытных делянок гости увидели, каких высоких результатов удаётся достичь в сельском хозяйстве при использовании самых современных технологий, своеобразном внесении удобрений. Приятно удивило и разнообразие сортов сельскохозяйственных культур: пшеница, рожь, тритикале, ячмень, соя, озимый рапс, кукуруза, картофель...



Радует глаз и ячмень яровой

Материалы, посвященные «Дню Брянского поля» подготовил Виктор МЕКТО.

# СЕЛЬСКИЕ СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ – НА БАЗЕ БРЯНСКОГО ГАУ

## НАПРЯЖЕНИЕ ДОСТИГЛО АПОГЕЯ

Два дня с 17 по 18 июня Брянский государственный аграрный университет стал площадкой, где состоялись летние сельские спортивные игры, в которых приняли участие 27 муниципальных районов региона. Мероприятие проводилось в рамках реализации федерального проекта «Спорт – норма жизни».

Торжественная церемония началась с прохождением каждой команды на футбольное поле стадиона ВУЗа. Учащиеся Выгоничской школы искусств показали танцевальные этюды с флагами Российской Федерации. Затем звучали гимны России и Брянской области. Были подняты флаги на флагшток. Поддержаные аплодисментами зрителей мероприятия продолжились традиционными выступлениями представителей областной власти, которые прибыли в Кокино с тем, чтобы приветствовать участников и гостей праздника. Это заместители Губернатора Борис Грибанов, Николай Лучкин, председатель комитета по молодёжной политике, физической культуре и спорту Брянской областной Думы, Герой России Александр Постоялко, директор департамента физкультуры и спорта Сергей Трусов, врио директора департамента сельского хозяйства Сергей Симоненко, врио ректора Брянского ГАУ Николай Бардадын, главы муниципальных районов и другие.

Открывая мероприятие, Николай Лучкин отметил, что проводимые сельские игры в нынешнем году привлекли большое количество участников, что свидетельствует о развитии на Брянщине физкультуры и спорта, совершенствовании их форм и методов организации, укреплении здоровья населения. Он пожелал всем участникам проявить свои лучшие спортивные качества, достойно представить свои районы.

Александр Постоялко отметил, что, несмотря на западные санкции, Россия идёт своим путём, динамично развиваясь, достигая хороших результатов не только в производственной сфере, но и в спорте. Подобные соревнования, которые проводятся сегодня на кокинской земле, дают своеобразный импульс для победы в открытой борьбе по многим спортивным направлениям. Он пожелал физкультурникам успехов, и добиться определённых достижений на беговых дорожках и в спортивных залах.

Николай Бардадын в своём выступлении обратил внимание представителей муниципальных районов области на то, что Брянский государственный аграрный университет

имеет не только хорошую научную и производственную базу, где студенты овладевают своей профессией, но и активно занимаются физической культурой и спортом. Для этого созданы все надлежащие условия. Руководитель ВУЗа обратился к представителям всех районов с тем, чтобы юноши и девушки не искали своё счастье где-то на стороне, а продолжали традиции своих родителей, оставаясь в родном посёлке, селе, поступали учиться в Брянский ГАУ, который готовит специалистов аграриев по многим направлениям. Хороший специалист сельского хозяйства хорошо во всём, в том числе в физкультуре и спорте.

Первый день соревнований был весьма напряженный. Командам предстояло сразиться на волейбольной площадке, показать себя в ёлкой атлетике, поплавание, троеборье дядоров, косарей, механизаторов, посоревноваться семейным командам (папа, мама, ребёнок). Каждый из направлений требовало полной отдачи сил. Причём во многих необходимо было участие, как мужчин, так и женщин. Ну, кто сказал, что профессия дядорка только женская? В общих твёрдая вошла слово «Дядя». И это вовсе не случайно. Вот и в соревнованиях по троеборью дядоров лучших результатов, заняли I место среди мужчин, добился Алексей Редин.

На полигоне Брянского ГАУ свои достижения показывали механизаторы. Пусть читателя не смущает слово достижения, ибо действительно они показывали высокий класс, «круга восемьки», ставя ведро ровно в определённое место. Виртуозное вождение сочеталось с ювелирной работой, где сантиметр значил очень многое.

Жаркие «бои» велись на различных спортивных площадках. Волейболисты держали удары, загоняли мячи на поле соперника. Силовые гимнастики подтягивались на высокой перекладине. Характерно, что для одних это была невероятная трудность, а для других лёгкая разминка для рук и тела. Сразу было видно, кто подготовлен лучше, а кто хуже.

На гиревом помосте понравился представитель Новозыбковского района,

который 100 раз поднял две 24 кг гиры. Казалось бы, ну что в этом особенного? Дело в том, что это был щупленький юноша по виду и не скажешь, что он может взять и продемонстрировать такой результат. Но ещё интереснее выступление было Оксаны Чокан, медсестры профилактория Брянского ГАУ. Она 16-килограммовую гирю поднимала, словно пушинку, и это при своей фигилранной фигуре. Можно только удивляться тому, что подвластно человеку, если он задался целью победить. Ещё один гиревик представитель женского пола – Ирина Новцева, которая выполнила рывки, что называется, со знанием дела, качественно и быстро. Обе физкультурницы воспитанницы выпускника Брянского ГАУ, известного гиревика Петра Чокана. Он тоже выступал на помосте и показал хороший результат.

Надо отметить, что преподаватели кафедры физической культуры и спорта БГАУ внесли свою лепту в соревновательный процесс сельских спортивных игр. Заведующий кафедрой Михаил Петраков и его подчинённые Виктор Молчанов, Александр Галин, Сергей Прудников и другие показали высокий класс судейства на различных площадках. А Владимир Митюгин, руководитель университетского шахматного клуба, в этот раз зорко следил за поединками шашистов, известного гиревика Петра Чокана. Он тоже выступал на помосте и показал хороший результат.

Второй день соревнований был не менее интересный и увлекательный, чем первый. Представители районных команд показали свою удачу в армрестлинге, перетягивании каната, мастерство владения теннисной ракеткой. Словом, скучать не пришлось, наоборот – напряжение на спортивных площадках достигла своего апогея. Каждый стремился выиграть, достойно представив свой район.

Несмотря на то, что традиции говорят: «Победила дружба!». Однако к этой пословице необходимо добавить: «И сильнейший!». Так вот сильнейшей на летних сельских спортивных играх – 2022 оказалась команда Брянского района. Выгоничские физкультурники и спортсмены стали вторыми. Третье место заняла команда Стародубского муниципального района. Победители и призёры соревнований в торжественной обстановке были вручены кубки, медали и дипломы.

Команда Брянского района будет представлять наш регион на Всероссийских сельских играх, которые пройдут в Омской области в июле 2022 года.

Виктор МЕКТО.  
Фото автора.



К собравшимся обратился врио ректора Брянского ГАУ Николай Бардадын



Победители и призёры соревнований



Троеборье механизаторов – попробуй попади!

### Поздравляем юбиляров июня!

**КОВАЛЕВА Галина Александровна**, ведущий библиограф научной библиотеки, 24 июня.

**КУЛИКОВ Михаил Владимирович**, столяр, 23 июня.

**ЛЕБЕДЬКО Людмила Васильевна**, доцент кафедры экономики и менеджмента, 21 июня.

**ЛОГУНОВ Владимир Владимирович**, учебный мастер кафедры электроэнергетики и электротехнологий, 17 июня.

**СЕЛИВАНОВ Николай Иванович**, заведующий архитектурно-парковым и дендрологическим комплексом, 13 июня.

**ЯКОВЕНКО Николай Иванович**, доцент кафедры электроэнергетики и электротехнологий, 10 июня.

В этот день и навсегда  
Желаем мира и добра,  
Здоровья крепкого, успехов,  
Чтоб годы были не помехой.  
Любви и ласки – от детей,  
Добра и славы – от людей.

Пусть этот день счастливым будет,  
Пусть принесёт он радость и успех,  
И сколько б счастья ни желали люди,  
Но мы желаем больше всех!

РЕКТОРАТ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ,  
СОТРУДНИКИ И СТУДЕНТЫ БГАУ.

